

2018年4月27日
星期五
第3639期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn

E-mail:nmgfzb@163.com

新闻热线:(0471)4687545

保障法官权益 维护司法权威

自治区高院召开第一届法官权益保障委员会第一次会议

本报讯(记者 袁雪英)4月26日上午,自治区高级人民法院召开第一届法官权益保障委员会第一次全体会议,自治区高院专职审委会委员王旭军出席会议并作重要讲话。来自各盟(市)法院、高院机关的全体委员和具有社会影响力的特邀委员共38人参加会议。

王旭军在讲话中指出,做好法官权益保障工作,是应对当前严峻形势的客观需要,是维护司法权威的必然要求,是深化司法体制改革的主要任务,是维护法官队伍稳定的重

要基础。他强调,在今后一段时间,要加强全区法院安保机制,探索建立一套标准化安全处置工作流程;要建立健全风险预防化解机制,从源头上降低法官职业风险系数;要建立完善案件风险评估机制,分等级加强法官办案过程中的安全措施;要依法及时惩处侵害法官权益行为,正确引导社会舆论,维护司法权威和司法公信。

据了解,本次会议分两个阶段。第一阶段会议主要审议《内蒙古自治区法官协会法官

权益保障委员会章程》,选举内蒙古自治区法官协会第一届法官权益保障委员会主任、副主任,明确各自职责和任务,正式部署和启动全区法院法官权益保障工作。第二阶段座谈会主要由各盟(市)法院、高院机关委员和特邀委员,介绍所在法院和所在地区法官权益保障状况、保障措施和具体意见建议,深入交流工作经验,探索创新工作方法,为法官权益保障工作献计献策。

成立法官权益保障委员会,是内蒙古法

院全面深化司法体制改革进入配套精细化改革阶段的重要标志。自治区高院新一届领导班子高度重视法官权益保障工作,坚持“严管与厚爱相结合”的工作思路,于今年1月份启动法官权益保障委员会筹建工作,历时4个月完成,从即日起正式服务全区法院干警,受理与依法履职保护有关的援助申请,并通过调查澄清事实、提供紧急救助、给予适当抚慰等措施,为全区法院干警营造一个安全、和谐、温暖的工作环境。

双语办税 贴心服务



为进一步推进“便民办税春风行动”,秉承“为纳税人办好事,让纳税人好办事”的原则,充分尊重少数民族特点和风俗习惯,满足少数民族纳税人在语言方面的特殊需求,呼和浩特市办税服务厅采取了“蒙汉双语”服务方式,多措并举,打通便民办税“最后一公里”,让少数民族纳税人倍感细心、贴心、暖心。

滕雪丹 摄

全面吹响禁毒严打“大收戒”号角

包头警方再次向图牧吉强制隔离戒毒所转送戒毒人员

本报讯(记者 王祯 通讯员 王思洋)“出发”!4月24日傍晚7时,随着包头市公安局党委委员、副调研员史建伟的一声令下,六辆载满200名戒毒人员的大巴车徐徐驶离包头市,向兴安盟图牧吉强制隔离戒毒所进发……这是继3月26日包头市公安局向自治区赛罕戒毒所和4月2日向乌海市戒毒所转送戒毒人员后,又一次大规模的长途转送。

据了解,2017年底,包头市公安局以卜连海副市长为班长的新一届班子,在市委、

市政府的领导下,以扫毒禁毒工作为载体,全面吹响了禁毒扫毒“大收戒”攻坚号角。全市各级公安机关坚定“毒品可治”的坚强信心,全力打造“毒品危害萎缩型城市”,有效遏制毒品问题的蔓延势头。2018年第一季度,包头市各级公安禁毒部门在全面开展禁毒严打“大收戒”专项行动的同时,紧密结合扫黑除恶专项斗争,重点打击涉毒、涉恶、涉黑的重大大案件,收到了较好的效果。截至2018年3月底,破获各类毒品违法犯罪案件2013起,打击处理各类涉毒人员2184

人,全市强制隔离戒毒吸毒人员1044人,缴获各类毒品384.2千克。新发现吸毒人员530人,刑事发案数同比下降21%,其中“两抢一盗”案件同比下降45.9%。不足百日的“大收戒”行动取得骄人的战绩。

随着“禁毒剪网”行动的深入开展,公安监管场所勇于担当、应收尽收,羁押量快速上升。为减轻戒毒场所的压力,提高收戒能力,包头市公安局在与自治区司法厅戒毒局协调后,决定将戒毒学员分批转送到其它戒毒所继续戒毒。

此次转送戒毒人员多、时间短、路程长,且正值季节更替,气候变化复杂,不论从民警押解,还是戒毒人员流转,都是一次严峻的考验。为了保证此次转送任务顺利进行,包头市公安局制定了详细周密的行动方案,成立了转送戒毒人员指挥部,研究制定了《转送戒毒人员实施方案》,并多次召开协调会,对转送路线、警戒保护、转送移交、后勤保障和医疗急救等有可能发生的突发情况进行了多次风险评估,努力做到万无一失。